
 

 

 GZ.: GR_03/2024 

Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 30.09.2024 
 
Zu 1 
Bürgermeister Thomas Derler begrüßt die Anwesenden, dankt für das Kommen und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
DRINGLICHKEITSANTRAG: 
Vor Beginn der Sitzung stellt Bürgermeister Thomas Derler einen Dringlichkeitsantrag, die Tagesordnung, um einen 
Punkt zu erweitern:  
Beschluss – Finanzierungsvereinbarung Polytechnische Schule Weiz 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
Dieser Beschluss wird als Tagesordnungspunkt 8 aufgenommen. 
 
Zu 3  
Fragestunden bzw. Information des Bürgermeisters 
Blackout Übung 
Am 09. Oktober 2024 findet von 12:00 bis 20:00 Uhr eine Steiermark weite Blackout Übung statt. Diese Übung ist eine 
reine Funkübung, an der unsere Gemeinde teilnehmen wird.  
Straßensanierung Hohenkogl 
Die Straßensanierung am Hohenkogl ist abgesehen von der Fertigstellung des Banketts, abgeschlossen. 
Klimaschule 2024/25 
Unsere Schule beteiligt sich am Projekt „Klimaschule“ der Energieregion Weiz-Gleisdorf. An diesem zu 100 % 
geförderten Projekt nehmen die Schülerinnen und Schüler der ersten bis vierten Klasse teil. 
Familienfreundliche Gemeinde „Workshop“ 
Unsere Gemeinde beteiligt sich am Projekt „Familienfreundliche Gemeinde“. Der erste Workshop wurde bereits 
abgehalten, die Erstellung sowie Aussendung eines Fragebogens an alle Gemeindebürgerinnen und Gemeindebürger 
ist derzeit in Arbeit. 
Gemeindeschitag 
Für den Gemeindeschitag 2025 nach Schladming wurde der 1. Februar 2025 fixiert. 
Projekte 2025 
Bushaltestelle Karberg 
Der Bau einer neuen Bushaltestelle am Karberg muss umgesetzt werden, da andernfalls die Haltestelle aus 
Sicherheitsgründen vom Land Steiermark gesperrt wird. 
Umgestaltung Dorfplatz und Allee 
Zur Entscheidungsgrundlage für die mögliche Umgestaltung des Dorfplatzes werden Planungsunterlagen, Angebote 
sowie Informationen zu Fördermöglichkeiten eingeholt. 

 

Beschlüsse 
Zu 3 
Beschluss – Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 26.06.2024 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 

  



 

 

Zu 4 
Beschluss – Aufgrabungsrichtlinie 
Bürgermeister Thomas Derler erläutert den Inhalt der Aufgrabungsrichtlinie für die Gemeinde Mitterdorf und 
ersucht den Gemeinderat, die vorliegende Aufgrabungsrichtlinie zu beschließen. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
Zu 5 
Beschluss –AWG Rosenberg Rückhaltebecken 
Die Rückhaltebecken (Kläranlage Rosenberg) werden von der AWG Rosenberg nicht mehr benötigt, jedoch weiterhin 
von der Abwassergenossenschaft gepflegt. Dadurch kann das Hangwasser vom Rosenberg einfließen und kontrolliert 
in die Raab abgeleitet werden. Da die Wassergemeinschaft diese Arbeiten für die Gemeinde durchführt, beschließt 
der Gemeinderat, den bereits bezahlten Wasseranschluss der AWG Rosenberg zu refundieren. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
Zu 6 
Beschluss – Herstellung Grundbuchsordnung Bushaltestelle Greith 
Bürgermeister Thomas Derler stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die Übernahme in das Öffentliche Gut bzw. 
die Rückführung nicht mehr benötigter Wegteile in Privateigentum aufgrund der vorliegenden Vermessungsurkunde 
GZ 14910/23 beschließen. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
Zu 7 
Beschluss – Nachtragsvoranschlag 
GK Edith Schlemmer erklärt die Notwendigkeit zu der Erstellung des Nachtragsvoranschlages und erklärt diesen. Der 
Bürgermeister bittet den Gemeinderat, den Nachtragsvoranschlag zu beschließen.  
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
Zu 8 
Beschluss - Finanzierungsvereinbarung Polytechnische Schule Weiz 
Zwischen der Stadtgemeinde Weiz (Schulsitzgemeinde und Schulerhalterin des Schulsprengels der Polytechnischen 
Schule Weiz) und den Gemeinden Gutenberg, Kumberg, Mitterdorf an der Raab, Mortantsch, Naas, Thannhausen und 
der Marktgemeinde Sankt Ruprecht an der Raab (eingeschulten Gemeinden in den Schulsprengel der Polytechnischen 
Schule Weiz) wird in Bezug auf den PTS-Neubau Weiz, vorbehaltlich der schriftlichen Zusagen von Bedarfszuweisungen 
des Landes Steiermark, eine Finanzierungsvereinbarung gemäß § 28 Abs 2 iVm § 30 Abs 5 StPEG 2004 mit den oben 
genannten Inhalten lt. beiliegendem Entwurf (siehe Anlage 2, Finanzierungsvereinbarung) abgeschlossen. 
ABSTIMMUNG – EINSTIMMIGE ANNAHME 
 
Zu 9 
Allfälliges 
Bericht – Prüfungsausschuss 
GR Mag. Hahn Christoph berichtet von der Sitzung des Prüfungsausschusses. 
Es wurden das 1. und 2. Quartal 2024 geprüft. Offene Fragen konnten in der Sitzung geklärt werden. 

 
Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatssitzung in einer kurzen und übersichtlichen 

Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift. 


